

# 国足惊险晋级亚洲区18强赛

北京时间6月11日晚,国足客场挑战2026年世预赛亚洲区最后一轮对手、已经提前出线并锁定小组头名的韩国队。国足虽然竭尽全力布防,但还是没能阻止韩国队球星李刚仁下半时破僵的入球,从而以0:1惜败对手。幸运的是,在稍后结束的比赛中,虽然泰国队以3:1战胜新加坡,但国足还是惊险晋级18强赛。

目前,世预赛亚洲区36强赛6轮比赛全部战罢,韩国队积16分以小组第一身份出线。与此同时,他们还力压澳大利亚,成为三支18强赛种子球队,避开了与日本、伊朗分在同组的可能。国足积8分以小组第二晋级,泰国队同积8分,但因胜负关系劣势排名小组第三。

此役,国足主教练伊万科维奇对本场比赛本队的阵容作了较大幅度的调整。将上轮比赛的442菱形中场阵,调整为双后腰阵型。从阵容、阵型调整来看,国足本场比赛立足防守的用意非常明显。包括两名锋将在内,所有球员从比赛一开始就参与防守。

第31分钟、37分钟,费南多、拜合拉木利用个人能力分别令对方权敬源、曹侑珉两位中卫领黄牌。第33分钟,费南多制造前场任意球,徐皓阳罚出的皮球速度较快,险些助攻他的俱乐部队友蒋圣龙头球破门。比赛第42分钟,国足也在对手禁区内制造威胁,并由刘洋趁乱完成了首次射门,可惜,球被对手封堵。

进入下半时后,韩国队依然占据场面的优势。不过久攻不下之后,他们的代理主帅金度勋不得不调兵遣将。第60分钟,韩国队新人后卫黄澈元、前锋周敏圭分别替补登场。仅1分钟后,孙兴慜便助攻李刚仁,为韩国队打破场上僵局。不得不说,当韩国队整体进攻陷入困顿的情况下,他们的球星显示出超强个人能力。

面对本队落后的局面,伊万科维奇第68分钟安排武磊、张玉宁两位前锋分别替换体能消耗殆尽的费南多、谢文能出场。8分钟后,边路快马方昊、后腰黄政宇也双双替补登场,国足发出了搏命信号。比赛最后时段,补招入队的左后卫李磊替换拜合拉木出场。不过,因为技术能力有限,国足始终无法撕开对方防线,甚至很难攻入对方半场区域内。最终,国足以0:1不敌韩国。

在稍后进行的泰国队与新加坡队的比赛中,上半场,主场作战的泰国队攻势很猛,但新加坡队防守也不错。半场结束,泰国队仅以1:0领先。下半场第56分钟,新加坡队打出完美反击,凡迪世界波破门将比分扳成1:1平。这一刻,在实时积分榜上,国足8分净胜球为0,泰国5分净胜球-2,同时泰国队进球数落后国足2个,这也就意味着泰国队需要起码再进3球,才能超过国足。在这样的压力下,泰国队的攻势反而不如上半场好。虽然他们最终扳回两球,但国足仍侥幸以对泰国队胜负关系的优势压哨晋级,得以继续征战世预赛比赛。 **本报综合消息**

## 石宇奇登顶

### 国羽男单时隔8年重返世界第一

新华社北京6月11日电(记者 田光雨 丁文娟)世界羽联6月11日公布2024年第24周的世界排名,中国队的石宇奇位列男子单打世界第一,国羽男单时隔8年重返榜首。

今年以来石宇奇状态神勇,相继在印度、法国、新加坡、印度尼西亚四站公开赛折桂,参加的八项国际比赛中战绩35胜3负。在本期世界排名中,石宇奇以102415分反超丹麦名将安赛龙,成为男单世界第一,同时提前锁定巴黎奥运会男单头号种子。国羽上一位男单世界第一是谌龙,他在2016年被马来西亚名将李宗伟超越。

在9日结束的印尼公开赛上,石宇奇获得男单冠军。得知自己将登顶世界第一时,石宇奇表示,世界第一算是一座小里程碑,更重要的是不久后的巴黎奥运会,自己要克服场外因素影响,专注于场内比赛,向奥运冠军的梦想冲刺。

东京奥运会冠军安赛龙在巴黎奥运会周期仍具备超一流实力,但统治力有所下降。随着2023年印尼公开赛冠军积分失效,丹麦人结束了连续132周世界第一。他在社交媒体上向石宇奇表示祝贺,认为后者实至名归,希望未来两人联手奉献更多精彩对决。

2014年,18岁的石宇奇夺得南京青奥会冠军,之后一度位居世界排名第二,但2018年后他的职业生涯因伤病和禁赛风波几经起伏。2022年,石宇奇解禁复出后状态稳步提升,今年1月在印度公开赛上打破“冠军荒”,随后斩获多站冠军,还在汤姆斯杯赛上以队长身份出战第一单打,六战全胜率国羽男队捧杯。

## 欧洲杯E组:比利时“黄金一代”的最后舞?



新华社北京6月11日电(记者 肖世尧 赵建通 公兵)更新换代中的“欧洲红魔”比利时队,对上罗马尼亚、斯洛伐克和乌克兰三支实力并不出众的球队。对于E组各队来说,本届欧洲杯签运算是不错。

虽然国际足联排名高居世界第三,但本组种子球队比利时近年来处于新老交替的周期,球队实力有一定下滑。随着阿扎尔退役、库尔图瓦退出国家队,卢卡库状态下滑,昔日威震欧洲的比利时足球“黄金一代”逐渐走向尾声。32岁的德布劳内,成为“黄金一代”最后的扛旗者。

38岁的意大利人特德斯科自2023年2月开始执教比利时队,为球队打造了4231阵型。在进攻端,德布劳内居中指挥,利用特罗萨德、巴卡约科、多库、奥蓬达等多名边锋的速度和冲击力来取得进球。

这支比利时队的隐忧主要在防守,球队后防线青黄不接且实力平庸,缺少有实力的球星坐镇。在注重防守的赛会制比赛中,这样明显的短板很难让人相信比利时队能走得很远。

回顾比利时队欧洲杯参赛历史,他们最辉煌的成绩是在1980年夺得过亚军。不过此后“欧洲红魔”陷入长时间的沉寂,2002年世界杯后连续缺席了五届大赛。从2014年世界杯开始,“黄金一代”声名鹊起,比利时队也在这十年间成为一支世界级强队。

本届欧洲杯,很大可能将成为比利时足球“黄金一代”的最后舞。此次低调出征的比利时队,是顺利完成新老交替并持续保持竞争力,或是辉煌过后再次一蹶不振,值得关注。

罗马尼亚队从预选赛阶段就主动采取低位防守的策略,他们没有很强的中场控制力,更多时候选择让出球权,利用高效的反击策略和定位球得分能力取胜。他们的优势是后防线长期稳定,能够在三后卫和五后卫阵型中来回切换。进攻端主要依靠队长斯坦丘,他具备较强的持球推进能力。

这种高效务实的战术帮助罗马尼亚队在预选赛中以6胜4平力压同组的瑞士队获得小组第一,展现出不俗的战斗力,球队也期待能够重现2000年欧洲杯打入八强的佳绩。

在意大利籍主教练卡尔佐纳的带领下,斯洛伐克队具有一定的意式足球的色彩,队内没有大牌球星但作风硬朗,阵型整体偏向保守,不追求过高的控球率,重视防守过程中的快速反击,后场发起进攻依托于中后卫的长传,以高举高打为主。欧洲

欧洲杯E组赛程	
6月17日	
21:00	罗马尼亚 VS 乌克兰
6月18日	
00:00	比利时 VS 斯洛伐克
6月21日	
21:00	斯洛伐克 VS 乌克兰
6月23日	
03:00	比利时 VS 罗马尼亚
6月27日	
00:00	乌克兰 VS 比利时
00:00	斯洛伐克 VS 罗马尼亚

杯预选赛中,斯洛伐克队取得7胜1平2负,与小组第一葡萄牙队携手晋级。这支2016年才首次参加欧洲杯的“东欧之星”,有能力通过务实的战术给各队制造麻烦。

乌克兰队虽然是通过附加赛才搭上欧洲杯末班车,但这并不代表该队实力不足。预选赛中,乌克兰队与英格兰队、意大利队同处“死亡之组”,最终位列第三。附加赛阶段,他们先后击败波黑队和冰岛队。乌克兰队目前世界排名第22,在E组中仅次于比利时队,远高于排名第46和第48的罗马尼亚队和斯洛伐克队。

乌克兰队现任主教练是雷布罗夫,他在战术层面体现出球员站位、换位灵活的特点。以队内三大球星津琴科、穆德里克和齐甘科夫为主导,球队呈现出快速反击、边中结合再加上后场的长传等多种战术,对对手防线冲击破坏性较强。与在阿森纳踢边后卫的角色不同,津琴科在乌克兰队更多出现在后腰位置上策动球队进攻。另外值得关注的是门将位置上的卢宁,他本赛季在欧冠冠军皇家马德里队担任主力表现亮眼,有望将出色状态延续至欧洲杯。



## 德容因伤缺席欧洲杯

6月11日,荷兰国家队官方消息,德容因脚踝伤势无法及时恢复,将缺席今夏的欧洲杯。

荷兰国家队主帅科曼谈到德容时表示:“德容在训练中不断出现反应,检查结果显示,接下来的三周内他也无法完全恢复健康。德容曾有过这种伤病史,所以我们必须考虑他的健康状况。他所在的俱乐部决定冒险,这就是我们不得不承受的代价。”

德容在过去一个赛季遭遇了三次右脚踝伤势,这也是他加盟巴萨后出场最少的一个赛季。上周他曾在采访中表示,愿意冒一定的风险参加欧洲杯。

德容在社交媒体上写道:“对于无缘参加欧洲杯,我很伤心也很失望。我们在最近几周已经尽了一切努力,但遗憾的是我的脚踝仍然需要更多时间才能康复。”

本届欧洲杯荷兰与法国、奥地利、波兰同组,首场小组赛于6月16日对阵波兰。 **本报综合消息**

## 横扫保加利亚!中国女排巩固积分优势

北京时间6月11日,中国女排打响了2024赛季世界女排联赛中国香港站的首战。

对阵实力相对较弱的保加利亚女排,中国女排以3:0轻松拿下比赛,比分为25:15、25:12、25:17。全场比赛,王媛媛和李盈莹各拿13分,袁心玥12分,龚翔宇10分,朱婷拿下6分。

今年世界女排联赛有三站分站赛,中国女排在巴西里约站取得3胜1负,随后在中国澳门站取得2胜2负,由于战绩不佳,亚洲第一的排名已经旁落于日本女排。

香港站开打前,中国女排主教练蔡斌表示此前球队希望保护朱婷的体能,而本站比赛会让朱婷更多首发,“她目前体能状态恢复得不错,伤病也在可控范围,香港站我们会全力以赴做最后的冲刺。”

同时蔡斌还透露,本站比赛排管中心主任赖亚文将以助理教练的身份参与比

赛,这也是一个积极的助力。

在球队名单上,本站比赛王云露、王文涵和丁霞未入选14人名单,许晓婷重回球队阵容。对阵保加利亚,中国女排派出的首发阵容是:朱婷、李盈莹、袁心玥、王媛媛、龚翔宇、刁琳宇。

首局比赛,保加利亚并没有给中国女排制造太多的难题,中国女排的进攻没有遭到太多的抵抗,很快女排姑娘就以25:15拿下,李盈莹得到7分、袁心玥拿下5分、朱婷和王媛媛各得3分。

第二局,中国女排在场上也出现了多次攻防失误,但球队保持耐心逐渐找到节奏,发挥出了网口的优势,连续得分后将比分拉开了到了19:6。随后,比分交替,中国队轻松以25:12拿下。这一局,王媛媛拿下5分,袁心玥拿下4分,龚翔宇和李盈莹各得3分,朱婷拿下2分。

第三局伊始,保加利亚通过换人调整给中国女排制造了一点困难。在逐渐适应对手后,中国队重新进入节奏,不过保加利亚还是比较顽强,一传到位率提升后,致使中国队失误较多,始终无法迅速拉开分差。最终,中国队以25:17拿下比赛。

此前,中国女排有327.37个世界排名积分。日本女排以329.62分暂列第六,领先中国女排2.25分。中国女排领先荷兰女排36.62分,领先加拿大女排38.83分。

在以3:0拿下保加利亚后,中国女排最多进账1.98分,也为接下来的比赛进一步稳固基础。顺利取得香港站开门红后,中国女排将迎来两天休息。6月14日晚,球队将对本站的第二个对手德国女排。

**本报综合消息**